2025年4月11日 星期五

共同体第九届峰会致贺信 新华社北京4月10日电 4月9日, 拉美和加勒比国家共同体第九届峰会 在轮值主席国洪都拉斯举行,国家主 席习近平向峰会致贺信。

习近平指出,当前世界百年变局 加速演进,包括中国及拉美和加勒比 国家在内的"全球南方"声势卓然壮 大。拉共体坚持独立自主、联合自强, 为维护地区和平稳定、促进发展合作、

推进区域一体化发挥了重要作用。衷 心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发 展振兴道路上取得更大成就,为增进 "全球南方"团结协作作出更大贡献。

习近平向拉美和加勒比国家

习近平强调,中拉关系历经国际 风云变幻考验,已经进入平等、互利、 创新、开放、惠民的新阶段。双方政 治互信不断深化,务实合作持续拓 展,人文交往日益密切,惠及中拉双

方人民,树立起南南合作的典范。中 方愿同地区国家一道,推动中拉命运 共同体建设不断得到新发展。今年, 中方将在北京举办中拉论坛第四届 部长级会议,欢迎拉共体各成员国来 华参会,共商发展大计、共襄合作盛 举,共同为应对全球性挑战、推动全球 治理变革、维护世界和平稳定贡献智 慧和力量。

肖友才调研城市建设管理工作时强调 常态长效实施城乡环境综合大整治战略 不断满足各族群众对美好生活的需要

日上午,自治区党委常委、拉萨市委 书记肖友才深入大街小巷、项目一 线,实地调研督导城市建设管理

市领导李江新、徐海、张春阳、洛 色、高军、刘亮参加。

肖友才先后来到宇拓路、丹杰林 路、北京东路、小昭寺路等路段,步行 查看基础设施改造、城市绿化提升等 项目进展情况,现场指出问题、明确 整改要求。强调,要牢固树立"城市 建设管理是一项长期的系统工程"理 念,常态长效实施城乡环境综合大整 治战略,以时时刻刻放在心上、抓在 手上的实际行动,不断满足各族群众 对美好生活的需要。

要上足力量。强化效率意识,科 学调配力量,优化施工组织,开足马 力、大干快上,争分夺秒提速度、赶进 度,确保项目早完工、群众早受益。

要严把质量。始终把质量放在 首位,严抓、严管、严控每一道工序、 每一个细节,下足"绣花"功夫、做足 "精细"文章,确保经得起历史和人民

要整治存量。全面整治车辆乱 停、摊位乱摆等长期困扰群众的市容 顽疾,耐心细致做好教育引导工作, 大力营造整洁优美、规范有序的城市



我市落实"四全"工作法 推动粮油作物大面积单产提升

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)今 年以来,我市将粮油作物大面积单产 提升作为"三农"工作重要任务,通过 "全链条"压紧压实责任、"全过程"做 好融合文章、"全周期"抓好田间管理、 "全要素"强化服务保障的"四全"工作 法,坚持产量产能、生产生态、增产增 收协同发力,全方位夯实粮油生产根 基,扛稳扛牢粮食安全重任。

日前,记者从拉萨市农业农村 局了解到,今年我市将良田良种良 机良法深度融合到农业生产的各个 环节,扎实推进粮油作物大面积单 产提升。截至3月底,我市各县 (区)已调运春播所需化肥6876吨、 良种2270万斤。

今年,我们看力解决了'人、 地、钱'等关键要素。一是在'人'上 做文章,组织市县两级86名农技人 员下沉一线包片,指导农牧户科学 有序开展春季生产;二是在'地'上 出实招,积极推进农业适度规模经 营,在各粮食主产县开展试点工作; 三是在'钱'上求实效,围绕壮大村 集体经济、联农带农、青稞规模生产 争取奖补支持政策,保护农民种粮 积极性。"拉萨市农业农村局种植业 科科长姚琼瑞说。

今年,在自治区下达任务的基 础上,我市自加压力,明确粮食单产 提高3公斤以上、"党政一把手"示范 田21个的工作目标,并将任务分解

到各县(区),确保做到"一县一团队、 一县一方案、一县一张图",形成整体 示范提升效应。同时,通过举办春 耕春播仪式、发放宣传资料、培训等 方式普及田间管理知识,促进农牧 民群众不误农时种田、科学管田;推 进化肥加速下摆,保障春耕农资供 应充足,全市春播农资到位率达 93.8%;对农资缺乏的乡村由市级层 面实行"点对点"调拨,目前已发放 物资折合70余万元;强化防灾体系 建设,气象部门发布气象服务专报4 期,农业农村部门调配化肥40吨, 提前完成虫卵排查3.1万亩。

此外,今年将新建高标准农田 0.47万亩,改造提升1.05万亩,目前

改造项目已全面升工;青棵大出用柙 补贴试点工作将扩展至3个县(区)14 万亩,建立良种繁殖田2.85万亩,重点 推广藏青2000、藏青3000等优质品 种,打造4至7个500亩以上优势种子 生产示范基地。

"下一步,我们将以推进高标准农 田建设和改造提升项目为抓手,以深 化科技服务、加强良种推广和技术集成 应用为支撑,以优化社会化服务模式、 提升农业生产效率为关键,以强化防灾 减灾能力建设、完善气象预警和应急响 应机制为保障,确保高质量完成2025 年粮油作物大面积单产提升行动各项 任务,为全区粮食安全和促进农民增 收作出更大贡献。"姚琼瑞说。



雪域"天路"



四月,藏东南河谷桃花初 绽,车窗外雪山与桃林交相辉 映,拉林铁路列车穿行在桃花 掩映的尼洋河畔,绘就高原独

据悉,拉林铁路开通至 2025年2月,已安全运送旅客 369.22 万人次、货物 113.78 万 吨。作为西藏首条高原电气化 铁路,拉林铁路的客运量和货 运量正在持续增长。

图为复兴号列车穿行在拉 林铁路林芝段。

新华社记者 丁增尼达摄

拉萨融媒讯(记者余洋洋)4月10日,市 委副书记、市长、市政府党组书记王强主持召 开市政府党组理论学习中心组深入贯彻中央 八项规定精神学习教育读书班。市政府党组 班子成员依次作交流发言。

会议强调,党的作风关系人心向背,关系 党的生死存亡,要坚决贯彻执行中央八项规 定精神,以学习教育的实际成效改进作风、狠 抓落实,努力在干事创业中攻坚克难、善作善 成。要抓重点、理思路、求突破。坚持跳出拉 萨看拉萨、立足全局谋发展,结合"十五五"编 制,积极谋划实施"强中心"战略和城市现代 化,做大做强拉萨核心增长极,提升首府城市 首位度。要抓落实、想问题、找规律。立足发 展变化,在实践中求真知、在探索中找规律, 强化清单管理、闭环调度,切实提高工作效 率效能效果,推动各项事业取得更大发展、 实现更大突破。要抓班子、带队伍、谋发 展。单丝不成线,独木难成林。要勤抓勤 管、严抓严管分管部门班子建设,进一步增 强团队凝聚力、战斗力,努力打造一支信仰 坚定、政治过硬、本领高强的干部队伍。要 抓基层、打基础、强基石。 真正的共产党人, 要以出世的心干入世的事,要以"我将无我, 不负人民"的境界和担当抓基层、打基础,走 好群众路线,做好具体工作,推动拉萨长治久 安和高质量发展。

云端枢纽的"智慧守夜人"

-拉萨火车站综控员群像

当第一缕晨光掠过布达拉宫的 金顶,在海拔3650米的拉萨火车 站,流线型穹顶折射出雪域特有的 清冽光芒。综控室内,"95后"姑娘 张晶和她的同事们指尖轻触操作 台.20 块液晶屏次第亮起,这座世界 海拔最高的铁路枢纽"智慧大脑"开

应急模块、监控控制台,张晶的工作 台如同交响乐指挥台,通讯矩阵上

"安检口需要轮椅支援。"监控 画面里佝偻的身影让张晶瞬间绷紧 神经。她的指令通过对讲机传达到 客运值班员的手持终端,5分钟内, 工作人员推着轮椅抵达现场。当年 迈的老阿妈颤抖着握住客运员的手 连声道谢时,监控画面定格了这一 温暖时刻。

"Z22次列车2分钟后开始检 票,注意扶梯人流。"张晶的目光在 22块监控屏间快速巡弋,耳麦里同 时接收着站台接车组的现场汇 报。在她手边的工作日志上,密密 麻麻记录着每个整点的设备巡检 数据——从候车厅 LED 屏的色温 偏差到站台安全线的像素识别精 度,所有参数必须精确到小数点后 两位。

入夜后的综控室更显魔幻,智

能监控系统的荧光映照着张晶和同事 们年轻的脸庞。同事王悦介绍说:"通 过监控识别候车厅人员密度,我们可 以提前30分钟预判服务压力。"此时, 在她们身后,智慧广播系统正用汉藏 双语播报寻物启事。

"老一辈铁路人用铁锹凿穿冻土 悦及她们的同事们必须时刻保持警觉, "眼观六路,耳听八方"。她们不仅要密 切关注每一块屏幕上的信息,还要随时 监听对讲机内容,并及时回复呼叫。在 这种高要求的工作坏境卜,精神高度集 中是她们工作的基本要求。

"无论是列车的安全发车和准时到 达,还是每块显示屏上信息的准确无 误、每个广播通知的按时播出,都离不 开综控员的精准操作。"王悦介绍说。 作为火车站的幕后英雄,她们很少出 现在公众视野,但她们的工作至关重 要。无论是旅客进站、候车,还是列车 到发,每一个环节都在她们的严密监 控之下。通过高清摄像头和智能监控 系统,她们可以实时掌握站内动态,确 保任何异常情况都能被及时发现并

当繁星再次布满拉萨河上空时, 综控室里灯光依旧亮如白昼。在这 儿,新一代铁路人在距离天空最近的 铁道线上,铺设通往未来的智慧天 路。在那些闪烁的光点之中,既闪耀 着千年唐蕃古道的驼铃记忆,也跃动 着交通强国的时代脉搏。

强化食品安全全链条监管 七部门合力部署下一步怎么干

(第三版)

纪念西藏民主改革66周年宣传标语 以优异成绩迎接西藏自治区成立 60 周年